
Les capteurs de béton Hilti fournissent des capteurs sans fil durables combinés à une application mobile simple pour fournir aux entrepreneurs généraux d'aujourd'hui des données en temps réel sur leur béton pour contribuer à prendre les bonnes décisions. Notre solution est facile à mettre en œuvre et ne nécessite qu'une modification minime à vos processus actuels.
SECTION 01 45 29.13 
SURVEILLANCE DU BÉTON ET ESSAIS ASSOCIÉS
PART 1  – GÉNÉRALITÉS

1.1 DOCUMENTS CONNEXES

.1 Les dessins et les dispositions générales du contrat, y compris les conditions générales et supplémentaires et les sections du devis de la division 01, s'appliquent à la présente section.

1.2 RÉSUMÉ

.1 La section comprend :

.1 Capteurs de béton intégrés sans fil.
.2 Capteurs de béton intégrés sans fil avec émetteurs à distance.
.3 Logiciel.
.4 Services de tests et d'analyses.

.2 Exigences connexes :

.1 Section 01 45 23 - « Services d'essais et d'inspection »
.2 Section 01 45 29 - « Services de laboratoire d'essais »
.3 Section 03 20 00 - « Renforcement du béton »
.4 Section 03 30 00 - « Béton coulé en place »
.5 Section 03 31 00 - « Béton de structure »
.6 Section 03 33 00 - « Béton architectural »
.7 Section 03 38 00 - « Béton précontraint par post-tension »
.8 Section 03 39 00 - « Durcissement du béton »
.9 Section 03 70 00 - « Béton de masse »
.10 Section 09 62 00 - « Revêtement de Sol spécialisé »
.11 Section 09 65 00 - « Revêtement de sol résilient »
1.3 EXIGENCES DE PERFORMANCE

.1 Description : 

.1 Béton de structure : Les dispositifs et les services d'essai spécifiés dans cette section facilitent la collecte et l'analyse des données nécessaires pour estimer la résistance du béton pendant le processus de durcissement. Tous les appareils, logiciels, tests et services d'analyse spécifiés dans cette section sont nécessaires pour la collecte et l'analyse appropriées des données conformément à la méthode de maturité de la norme ASTM C1074.

.1 Essais de pré-construction : Les tests de pré-construction spécifiés déterminent l'énergie d'activation du mélange de béton proposé. 
.2 Hydratation : Le système spécifié mesure et enregistre l'humidité relative du béton tout au long du processus de durcissement.
.3 Température : Le système spécifié mesure et enregistre la température du béton tout au long du processus de durcissement. 

.2 Dalles de béton : Le système spécifié mesure et enregistre l'humidité relative des dalles de sol en béton tout au long du processus de durcissement.

.2 Limites :

.1 Béton de structure : L'ingénieur chargé du projet est seul responsable de tous les services d'ingénierie structurelle associés au projet. Les dispositions de la présente section ne visent pas à décharger l'ingénieur chargé du projet de ses responsabilités, ni à limiter l'étendue de ses services.
.2 Dalles de béton : Le système spécifié doit être considéré comme une alternative à la méthode d'essai décrite dans la norme ASTM F2170. Le système spécifié mesure l'humidité relative à l'intérieur de la dalle, plutôt qu'à la surface de la dalle (comme décrit dans la norme ASTM F2170). 
.3 Coordination : Une coordination avec les fabricants de revêtements de sol est nécessaire. Des tests supplémentaires, y compris, mais sans s'y limiter, ASTM F710 (alcalinité) peuvent être requis par le fabricant du revêtement de sol. 

1.4 DÉFINITIONS

.1 Énergie d'Activation : Une mesure de la sensibilité à la température des différents matériaux (ciment, sable, adjuvants, etc.) inclus dans le mélange de béton. L'énergie d'activation du mélange de béton est déterminée par des tests de pré-construction et est un facteur important dans l'estimation de la résistance du béton conformément à la norme ASTM C1074.
.2 Âge équivalent : Un facteur qui reflète la température du béton pendant le temps écoulé du processus de durcissement. L'âge équivalent est un facteur important dans l'estimation de la résistance du béton conformément à la méthode de maturité de la norme ASTM C1074.
.3 Méthode de maturité : 

.1 Généralités : Une pratique utilisée pour estimer la résistance en place du béton afin de permettre le démarrage d'activités de construction critiques telles que : (1) le retrait du coffrage et le réétayage ; (2) la post-tension des tendons ; (3) mettre fin à  la protection contre le froid; (4) ouverture des chaussées à la circulation ; et (5) contrôle de la qualité du processus de durcissement. Le principe de base de la méthode de maturité est que la maturité (et la résistance) du béton durcissant est directement liée à la température du béton et aux propriétés spécifiques liées à la température du mélange de béton (énergie d'activation).  
.2 Processus : Essais de pré-construction : L'énergie d'activation du mélange de béton est déterminée par des essais préalables à la construction. Hydratation : La méthode de maturité de la norme ASTM C1074 fournit des estimations fiables de la résistance du béton uniquement si une hydratation adéquate est maintenue tout au long du processus de durcissement. Température : Les données de température recueillies tout au long du processus de durcissement sont utilisées pour établir un âge équivalent du béton 
.3 Analyse : La résistance du béton est estimée en fonction de l'énergie d'activation du mélange de béton et de l'âge équivalent du béton.

1.5 RÉFÉRENCES

.1 Les normes suivantes s'appliquent aux travaux de cette section :

.1 CSA A23.3 - Conception des structures en béton
.2 CSA A23.1/CSA A23.2 - Constituants du béton et méthodes de construction en béton/Méthodes d'essai et pratiques normalisées pour le béton
.3 ACI 316R - Recommandations pour la performance des chaussées en béton et des bases en béton.
.4 ACI 306 et ACI 306R – Bétonnage par temps froid
.5 ACI 305 et ACI 305R – Bétonnage par temps chaud
.6 ACI 207 et ACI 207R – Béton de masse
.7 ACI 318 - Exigences du code du bâtiment pour le béton de structure.
.8 ASTM C1074 - Pratique standard pour l'estimation de la résistance du béton par la méthode de maturité.
.9 ASTM F2170 - Méthode d'essai standard pour déterminer l'humidité relative dans les dalles de sol en béton à l'aide de sondes in situ.
.10 Manuel d'essais non destructifs du béton ; publié par le CRC.

1.6 CONFÉRENCE DE PRÉINSTALLATION 

.1 Une conférence de pré-installation doit être organisée sur le site du projet pour examiner les exigences d'installation et  de fonctionnement. Les participants suivront un tutoriel de pré-installation. Les participants doivent inclure :

.1 Représentant du fabricant
.2  Chef de chantier du projet 
.3 Personnel responsable de la supervision de l'installation des capteurs.
.4 Personnel responsable des tests, de la surveillance et de l'opération du système.

1.7 SOUMISSIONS

.1 Données du produit : Données du produit du fabricant pour chaque type de capteur et données du produit du fabricant pour les exigences logicielles et matérielles.
.2 Dessins de coordination : Indiquez les emplacements proposés pour tous les capteurs. Coordonnez les emplacements des capteurs avec les pénétrations, les ouvertures, les services publics, les renforts et autres obstacles.
.3 [Facultatif] Qualifications du laboratoire d'essai : Le fabricant recommande de tester à quatre températures différentes.

1.8 EXIGENCES DE PRÉ-CONSTRUCTION

.1 Tests de pré-construction : Tester la conception du mélange de béton selon la norme ASTM C1074 avant l'installation des capteurs sur le chantier. 
.2 Documentation : Photographiez numériquement chaque capteur installé. Ayez un éclairage adéquat et les détails requis pour permettre au fabricant de confirmer l'installation correcte. Entrez des photographies numériques en temps réel dans l'application de surveillance du fabricant. 
.3 Essais : Terminez les essais de pré-construction de tous les capteurs avant la mise en place du béton, conformément aux instructions du fabricant.

1.9 LIVRAISON, ENTREPOSAGE ET MANUTENTION

.1 Stockez les capteurs dans un endroit sûr, loin des autres matériaux de construction. Stockez les capteurs dans l'emballage d'origine non ouvert du fabricant. Protégez les capteurs de l'exposition aux intempéries, aux impacts et à d'autres sources de dommages potentiels.

1.10 CONDITIONS SUR LE TERRAIN

.1 Les capteurs sont activés par la lumière. Installer dans des conditions de travail bien éclairées.

PART 2  – PRODUITS

2.1 SERVICES DE TEST

.1 Services d'essais en laboratoire pour fournir un service pour tester la conception de mélange souhaitée selon la norme ASTM C1074 pour la surveillance de la résistance avant l'installation des capteurs 

.1 Lieu d'essai du laboratoire des capteurs de béton Hilti : 8 chemin Blanchard Burlington, MA 01803. Tél: 800-363-4458, Courriel : concretesensors@hilti.com, Site web :www.hilti.ca 

2.2 CAPTEURS

.1 Capteurs sans fil pour recueillir des données sur la température et l'humidité relative. Les capteurs doivent fournir une transmission en temps réel des données aux appareils mobiles à l'aide de l'application logicielle Hilti Concrete Sensors.

.1 Capteurs de béton Hilti Bluetooth :

	Modèle
	Description

	HCS TH1
	Capteur de température, de résistance et d'humidité relative

	HCS T1
	Capteur de température et de résistance

	HCS T1-B3
	Capteur de température et de résistance avec une longueur de câble de 91 cm (3 pieds)

	HCS T1-B8
	Capteur de température et de résistance avec une longueur de câble de 2 m (8 pieds)

	HCS T1-B15
	Capteur de température et de résistance avec une longueur de câble de 5 m (15 pieds)


.2 Capteurs de béton longue portée Hilti :

	Modèle
	Description

	HCS T2
	Capteur de température et de résistance

	HCS T2-B3
	Capteur de température et de résistance avec une longueur de câble de 91 cm (3 pieds)

	HCS T2-B8
	Capteur de température et de résistance avec une longueur de câble de 2 m (8 pieds)

	HCS T2-B15
	Capteur de température et de résistance avec une longueur de câble de 5 m (15 pieds)


.1 Les capteurs longue portée doivent être utilisés avec le système de passerelle, HCSCSGW01-NA

.2 Attributs du capteur pour tous les modèles :

.1 Précision de la température : Précision de +/- 0,1°C (HCS TH1 a une précision de +/- 0,4°C).
.2 Précision de l'humidité relative : précision de +/- 3 % de l'humidité relative (uniquement HCS TH1).
.3 Plage de fonctionnement: 0 à 100% HR
.4 Profondeur de l'émetteur : Maximum 6 pouces de la surface du béton.
.5 Batterie : Batterie intégrée avec une durée de vie de 2 ans.
.6 Pièce de fixation : Attache de plastique.

.3 Application logicielle : Logiciel actuel du fabricant, permettant un suivi en temps réel du durcissement du béton; inclut dans l'application des graphiques pour la température, la résistance et / l'humidité relative, des rapports téléchargeables, une bibliothèque de mélanges de béton précédemment testés par un laboratoire de test et des alertes en temps réel

.1 L'application Hilti Concrete Sensors Software est disponible pour les systèmes IOS et Android

PART 3  – EXÉCUTION

3.1 INSTALLATION

.1 Installez les capteurs conformément aux recommandations du fabricant, aux soumissions approuvées et en bonne relation avec la construction adjacente.
.2 Testez les capteurs et le logiciel pour un bon fonctionnement et ajustez jusqu'à ce que des résultats satisfaisants soient obtenus.
.3 Installez les capteurs dans des cylindres moulés sur chantier conformément à la section 9.5.4 de la norme ASTM C1074
.4 Continuer la surveillance et les tests associés comme recommandé par le fabricant et le fournisseur de services de test.
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